



MTÜ PIIRVEERE LIIDER ÜLDKOOSOLEKU PROTOKOLL nr 2

Värskas Veekeskus

29. aprill 2024

Algus kell 17.03

Lõpp kell 17.48

Osalesid: Üldkoosolekul osalejate registreerimisleht

Kutsutud: Maikl Aunapuu, Gerda Raig

Koosolekut juhatab PVL juhatuse esimees Raul Kudre

Kinnitati ühehäälselt üldkoosoleku päevakord

Üldkoosoleku päevakord:

1. Majandusaasta aruande ja revisjoni aruande kinnitamine
2. Uue juhatuse kinnitamine
3. Noorsootöö ühisprojekti kinnitamine
4. Kogukonna eestvedajate ühisprojekti kinnitamine
5. 2023 a rakenduskava muutmine
6. 2024 a vana rakenduskava muutmine
7. 2024. a uue rakenduskava kinnitamine
8. Jooksvad küsimused

1. 2023. a majandusaasta aruande ja revisjoni komisjoni kinnitamine

Kuulati: tegevjuht Endla annab teada, et Piiriveere Liidri 2023. aasta majandusaasta aruanne on audiitori poolt kontrollitud ja valmis kinnitamiseks. Endla teeb ülevaate 2023. aasta Piiriveere Liider tegevustest. Toimus 7 juhatuse koosolekut ja 5 üldkoosolekut. PVL liikmed käisid 2023. aastal kahel õppereisil (Saksamaa ja Põhja-Iirimaa). Piiriveere Liider viis ellu Ukraina sõjapõgenikele suunatud projekti ning osaleb Tartu 2024 kogukonnaprogrammi projektis.

Valmis on saanud revisjonikomisjoni aruanne. Aruandest teeb ülevaate revisjonikomisjoni esimees Maikl Aunapuu. Maikl annab teada, et eelkõige järgiti eelmise aastata ettekirjutuste täitmist. Kuna Piiriveere Liider dokumentatsioon on hästi korraldatud oli komisjonil hea tööd

teha. Töö käigus vaadati üle dokumendi register ja ka juhatuse protokollid. Maikl tegi üldkoosolekule ettepaneku, et edaspidi võiks olla täpsed suunised revisjonikomisjonile. Avati arutelu ja toodi välja, et juhatuse koosolekul pöörati tähelepanu sellele, kas revisjonikomisjon on üle vaadanud põhikirjalised eesmärgid. Revisjonikomisjoni esimees täpsustas, et käies Piiriveere Liider büroos koha peal saadi küsimustele põhjalikud vastused.

Ettepanek kinnitada 2023.a Piiriveere Liidri revisjonikomisjoni aruanne ja 2023. a majandusaasta aruanne.

Hääletus: Poolt 25, vastu 0, erapooletu 0

ÜLDKOOSOLEKU OTSUS 2.1: Kinnitada 2023. a Piiriveere Liidri revisjonikomisjoni aruanne ja võttes aluseks MTÜS § 36 lg 3 ja PVL põhikiri p.5.5.4, kinnitada Piiriveere Liidri 2023. a majandusaasta aruanne.

2. Uue juhatuse kinnitamine

Kuulati: tegevjuht Endla annab teada, et tulenevalt Leader määrusest ja ühingu põhikirjast peab juhatusest vahetuma kolme aasta jooksul vähemalt 1/3 s.t. sel korral peab vahetuma vähemalt 2 juhatuse liiget. Leo Kütt (Räpina piirkonna MTÜ esindaja) ja Britt Vahter (Rõuge vallavalitsuse esindaja) on saatnud enda juhatusest tagasiastumise avaldused.

Rõuge Vallavalitsus nimetab enda esindajana PVL juhatusse Rutt Riitsaare (Rõuge vallavalitsuse korraldus 17.04.2024).

Räpina piirkonna liikmed esitavad Räpina piirkonna MTÜde esindajana PVL juhatusse Ragner Lõbu.

Ettepanek kinnitada esitatud juhatuse liikmed juhatuse koosseisu.

Hääletus: Poolt 25, vastu 0, erapooletu 0

ÜLDKOOSOLEKU OTSUS: 2.2 Võttes aluseks ELÜPS § 69 lg 5 ja PVL põhikiri p.6, kinnitada juhatus järgmises koosseisus:

Omavalitsus	KOV	ettevõtja	Ettevõtja	MTÜ
Räpina	Enel Liin	Signe Zupsmann	Kai Kalberg-Kukk	Ragner Lõbu
Setomaa	Raul Kudre	Margus Karro	Margus Alver	Kaidi Kerdt
Võru	Ester Valgemäe	Aino Suurman		
Rõuge	Rutt Riitsaar			Mariliis Raidma

3. Noorsootöö ühisprojekti kinnitamine

Kuulati: tegevjuht Endla tutvustab noorteprojekti, mis on suunatud Piiriveere Liider piirkonna noortekeskuste töö võimendamiseks, noorte omavaheliste suhete loomiseks ja erinevates olukordades hakkama saamiseks. Iga osaleva noortekeskuse piirkonnas toimub sündmus, mis käsitleb kindlat teemat ja osalema on oodatud kõik piirkonna noored. Arutelu käigus tekkis küsimus kuidas on defineeritud sihtgrupp noored. Eelkõige on fookuses need noored, kes on noortekeskuste külastajad, aga sündustest võivad/saavad osa võtta kogu Piiriveere Liider piirkonna noored.

Ettepanek kinnitada Piiriveere Liider ühisprojekt, mis kannab nimetust „Tugevamaks läbi võrgustumise ja mitteformaalse õppimise“.

Hääletus: Poolt 25, vastu 0, erapooletu 0

ÜLDKOOSOLEKU OTSUS: 2.3 kinnitada MTÜ Piiriveere Liidri ühisprojekt, mis kannab nimetust „Tugevamaks läbi võrgustumise ja mitteformaalse õppimise“

4. Kogukonna eestvedajate ühisprojekti kinnitamine

Kuulati: Kairi annab ülevaate kogukonna ühisprojektist. Projekt on suunatud uute kogukonna eestvedajate arendamisele. Kokku oodatakse projektist osa võtma 10 kogukonda, kes läbivad koolituse ja saavad mentortuge kogukonna eestvedajate õppekava magistrantidelt. Iga koolituse läbinud kogukond saab rahalise toetuse, millega tuleb neil ellu viia üks sündmus. Arutelu käigus sooviti teada, kas kogukonna all mõeldakse piirkonda? Kogukonna definitsioon on lai mõiste ja kogukonda võib käsitleda nii piirkonna kui ka huvigrupi põhiselt. Projekti käigus soovitakse kaasata uusi inimesi ja koolituse käigus annavad edasi teadmisi oma ala spetsialistid. Arutelu käigus sooviti teada, kuidas valitakse kogukonna inimesed, kes saavad projektis osaleda. Projekti partnerid peavad seda veel arutama ja leidma sobiva variandi, kuidas teha valik. Sooviti teada, milleks on lubatud kasutada rahalist toetust? Rahaline toetus on suunatud pigem pehmeteks tegevusteks ja mitte investeeringuteks. Näiteks tuleks kogukonnal ellu viia vabalt valitud sündmus (koristustalgud).

Ettepanek kinnitada Piiriveere Liider ühisprojekt, mis kannab nimetust „Kogukonna eestvedajate järelkasvu arenguprogramm“.

Hääletus: Poolt 25, vastu 0, erapooletu 0

ÜLDKOOSOLEKU OTSUS: 2.4 kinnitada MTÜ Piiriveere Liidri ühisprojekt, mis kannab nimetust „Kogukonna eestvedajate järelkasvu arenguprogramm“.

5. 2023 a rakenduskava muutmine

Kuulati: tegevjuht Kuulati: tegevjuht Endla annab teada, et selleks, et saaks muuta 2024. aasta rakenduskava tuleb PRIA-s esmalt tõsta 2023. aasta rakenduskavast elavdamise kulud (30 768.05 eurot) ja jooksvad kulud (71 493.77 eurot) kokku (102 261.82 eurot) ümber 2024. aastasse.

Ettepanek kinnitada 2023 aasta rakenduskava muudatus.

A. Kohaliku tegevusgrupi kulude eelarve		
Tegevused	Eelarve	Taotleva toetuse summa
Jooksvad kulud	71,493.77	71,493.77
Tegevuspiirkonna elavdamise kulud	30,768.05	30,768.05
Kokku	102,261.82	102,261.82

Hääletus: Poolt 25 , vastu 0, erapooletu 0

ÜLDKOOSOLEKU OTSUS 2.5: kinnitada 2023. aasta rakenduskava muudatus vastavalt: elavdamise kulud 30 768.05 eurot ja jooksvad kulud 71 493.77 eurot kokku 102 261. 82 eurot.

6. 2024 a vana rakenduskava muutmine

Kuulati: tegevjuht Endla annab ülevaate tegevusrühma 2024. aasta vana rakenduskava summadest jooksvad kulud 29 363,35 eurot ja elavdamiskulud 23 526,74 eurot.

Ettepanek kinnitada 2024. aasta vana rakenduskava järgnevalt: jooksvad kulud 29 363,35 eurot, elavdamise kulud 23 526,74 eurot ja ühistegevuse meetmesse suunata summa 39 693,99 eurot.

Hääletus: Poolt 25, vastu 0, erapooletu 0

ÜLDKOOSOLEKU OTSUS 2.6: kinnitada 2024. aasta vana rakenduskava muudatus järgnevalt: jooksvad kulud 29 363,35 eurot, elavdamise kulud 23 526,74 eurot ja ühistegevuse meetmesse 39 693,99 eurot.

7. 2024. a uue rakenduskava kinnitamine

Kuulati: tegevjuht Endla annab teada, et uue perioodiga alustamiseks tuleb ära kinnitada eelarve. Hinnanguliselt on välja arvestatud kogu perioodile kuluv eelarve. EARFD vahenditest on Piiriveere Liidri määratud toetuse summa uueks perioodiks 1,665,531.20 eurot. Uuele perioodile soovime üle minna selle aasta juunikuust. Samuti annab Endla teada, et uue perioodi esimene taotlusvoor võiks toimuda septembrikuus. Avati arutelu ja tehti ettepanek, et taotlusvoor võiks avatud olla pikemalt kui üks nädal. Üldkoosoleku liikmete poolt pakuti välja, et uue perioodi esimene taotlusvoor toimuks 16. september-8. oktoober 2024. Tegevjuht Endla

pakub välja, et infopäev võiks toimuda peale 20. augustit. Arutelu käigus leiti, et infopäev võiks olla järele vaadatav, et info jõuaks ka nendeni, kellel ei ole võimalik infopäeval osaleda.

Ettepanek kinnitada 2024 aasta uue perioodi eelarve vastavalt lisale 7.

Hääletus: Poolt 25, vastu 0, erapooletu 0

ÜLDKOOSOLEKU OTSUS 2.7: kinnitada 2024. aasta uue perioodi eelarve vastavalt lisale 7.

8. Jooksvad küsimused

Sooviti infot „Turismiprojekt“ edenemise kohta. Arne annab teada, et Läti turismikorraldajad viibisid Piiriveere Liider piirkonnas aprilli alguses ja jäid külastatud turismiobjektidega väga rahule ja soovivad kindlasti piirkonda veel külastada. Maikuus on tulemas vastu visiit Läti Aluksne piirkonda kuhu on veel mõned vabad kohad. Üldkoosolek võttis info teadmiseks.

Juhatas

(allkirjastatud digitaalselt)

Raul Kudre

Juhatuse esimees

Protokollis

(allkirjastatud digitaalselt)

Gerda Raig

meetme- ja infospetsialist